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MIL AAIKOI APIOMO]

[IPAI’'MATIKOI API®GMOI

T6 abvoio M gvotnua t@v mpayuatik@dyv dpibudv nepriapfavel tovg prrois xai tolUc dppntove T
dovupetpoug aptbpovg. Ta otoryela ToL GLVOAOL aUTOD UTOPOLV VA AvTicTOIYIGTOUV Eva Tipdc Eva
HE TG ompela piag evbeiag ypapptig, mov KaAeitar ddovag tdV mpayuatik@v dpifudv. “Etol xdbe
CTNUEIO AVTITPOCWOTNEVEL EVAL HOVAOLKO MPAYHATIKO aptBpo xai xdbe mpaypatikde dprBudc dvrinpoow-
meLETAL Ano Eva povadlkod onpeio 1ol Gova, dnwg @aivetal otd y. 4-1. Ol npdEeic 1fic TpooHE-
OEWG, TNG apaipEcens, To0 moAAaniaoiacuol kai THg otapéoewg pnopodv vd Extehectolv pé dmot-
ovadnnote aptBuode adtod tol cvoctnuatog (TAny Tfig dratpéoewg 614 1o undevéc). Of tetpayovikéc
pileg Betik@v mpaypatik®v apbudv propolv va napactabodv otdv GEova 1@V npayuatik@®v Gpth-
HAV, GAAG 1) TeTpayovikn pila Evog apvntikol apibuob 6év dpiletatl 01d ohotnua TAV TPAYHATIK@VY
aplopudv.
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Ly. 4-1. “Afovag TV MPOYHATIKOY AptBudv

CANTALTIKOI APIOMOI
H tetpayovikn pita evoc apvntikoU (mpaypatikod) apiBpod iéyetar xabapdc paviactikdg T
QMAQ @avtaotiko: dpifuoc, mw.y. \r—-_l V=2, \..—Cg, vV —16.
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“OhAot of pavtacTtikol apibpol propodv va dviinpocwnevtodv and 1d onueia pidc evBeiac ypap-
H1ig, mov kaieitar dfovag TV @aviacuk@v dpifudv, Onwc @aivetal otéd Ty. 4-2.
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Ly. 4-2. “Afovog T@OV QaviaoTIKOV dplbudv

‘H &éxhoyn t1i¢ AéLewg pavraotindg elvar dvemtuyii, yiati kai of paviactikoi apBpoi Ondpyovv
600 kai of mpaypatikoi. ‘O Spog avtdg anhdg mevBupiler, St tétolor dpBupoi dév LTOPOLV va
napactabobv otov GEova 1OV TpaypaTik®@v apbudv, GAAd tonoBetobvial of Evav &Aho &Eova dpth-
Hov, tov dfovo TdV QavTiaoTIKOV Aploudv.

MIT'AAIKOI APIOMOI

"Evag uryadikdég dpibucc z Exer tf popen x + jy, 6mov z kai y mpaypatikoi épBuoi xai 7 =
\/;I O npdtog 6pog & Evog puryadikod dptbuod & + 7y Aéyeton mpayuatixd uépoc. O GuvieAeoTtiic ¥
Afyetal gaviaotikd pépoc. “Otav =0, 6 pryadikog dpbpdc elvar (xabapdc) PAVTACTIKOG Kol Gv-
Tiotol el o€ Eva onmueio tob Gfova Tdv @aviactik®v. “Otav ¥y =0, 6 uryadikéde dpbpudc elvar
TPaYHATIKOG Kai Gvriotol el of Eva onueio 100 Gfova tdV mpaypatikdv. Tuvvende, ol pryadixoi
aptBpoi mepihapPdvovv SAoug Tov¢ mpaypatikovg AptBpode kai Shoug Tovc PAVTACTIKOUC.

Avo pyadikol apiBuoi, a + 70 xai ¢ +7d, elvar Toot dv xai pdvov dv a=c xai b =d.




MITAAIKOI APIOMOI

"Av, 8nwc gaivetar o1é Xy. 4-3, 6 dfovag TOV TPUYUATIKOV elvan kabetoc otov GEova TOV

- @avTooTIK@®V 616 Kowvd toug onueto 0, 14TE MPOKUTTEL TO UIYadiko émineoo. L€ kabe onpelo avtol

100 Eminedov dvriotoryel €vac xai pévo pryadikdg apiBudg kai aviiotpoea. 210 Xy. 4-3 Eyouv

onuetwbel EEL pryadikol apibuot.

z, = 6
zZ, = 2 — 73
z, = 4
7z, = —3 + 12
Zs —4 — 74
ze = 3+ 13
i
-~ —35

MOP®EX TQON MITAAIKQN APIOMQN
v16 Xy. 44 glvar x = rcost, Yy =T sin . "Apa & ut-
vadikéc apbpdg z -ypagetal
z = x +Jy = 7r(cosf + 7sind)
Smov T = \/Z° +94? elvar 16 pérpo W droivtn Tiu TOU Z KOl
§ = tan"ly/x W yowvia 1| dpioua TOL Z.

‘O tomoc 1o Euler e = (cos@ + Jsinf) EmTpemer TV
Exppaotn Tob pryadikod aptouob ot éxBetiky popon (PAEne xatl
[TpoPr. 4.1)

z = rcosf + jrsinf = re”

YTV dvdivon dkTL®V YiveTal ouyva ¥pHon TG mOAIKAC HOPQTIC EVOC Hiyadtkol aptfuov

r[6

Smov 16 8 elvat ocvviiBwg o HOLPEC.

Tuvowilovpe, Aotmdv, T00¢ TECTEPLG tpdmovg o UROPEL va YPaPEel Evac pryadikde (oTqv mpacn

npoTipdpe kabe @opd T nope1y molh HEC OEUKOAUVEL):

Kapteoiavr] HOPOT z = x+ 7Y
[TolkT] HOPQY] oz =7/f
"ExOcTik1] pHOpOT z = 1

Tpryovopetpiky popery z = 7(cosé + 4 8in 6)

= z+4jy elvor 6 z*¥ = 2 —jy. “Etot, my., 6vo
_i2 xai 3432, (2) —5+74 xai —5—714.
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T£ okt popon, 6 ovluyrig tod z = 7/8 elvat
&6 z* = 71/—0. L& TPLYOVOUETPIKY] HOPPY, EMELON

cos (—f0) = cosf xai sin(—@) = —sind, 6 ouvlu-
yiic 100 z = 7(cos 8+ 7 sin§) elvar 6 z* = r(cos b
— 7 sin §).

Y16 pryadikd Eminedo (Zy. 4-5) 6 ocuvluyne z©
Evac ptyadikod z maploTdveral Gnd TO OMUELD TOL
elval 10 CUUHETPIKO TOD Z O¢ mMPOC TOV aZova TV
TPAYHATIKAV ApLOp@Vv.

“Etol Eyovpe 1écoEplg TPOMOLS YPAQTiG EVOC
uryadikod &pbpod z kai tod ovluyfy TOUL:

z = 2 + 7y z = r/f z = 7€ z = r(cosf + 7 8inéb)

z¥ = 2 — Jy z¥ = ri=p z*¥ = re ™  z*

1

r(cos § — 7 8in 6)

AOPOIZMA KAl AIA®OPA MITAAIKQN APIOMQN

Id véd mpooBéoovpe 800 pryadikole apibioug, mpoobetovpe 16 TPAYHATIKA HEPT KAL TA GAVTA-
oTikd pépn yopiotd. INd vé doaipicouue 800 piyadikovg apitBpovg, apatpolpE Ta TPAYHATIKA HEPT)

xal Td QavtaoTiKd pEPM YWPLoTa. "Onec elvar eavepd, yia npdobeon 1§ AQalpeCT) CLUEPEPEL va
Eyouvpe toUg pryadikolc GpiBpolc oTrv KQPTECLAVI] TOUC HOPOT.

Napdderypa 1. Mé z;, = 5— 372 xal z, = —3— 18, Eyoups
z, + 2z, = (5—3) + 13(—2—8) = 2 — ;10
z, — 2z, = (—3—56) + )(—8+2) = —8 — 36
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[TIOAAAITAAZIAZIMOL MITCAAIKQN APIGMQN
Té yivépevo Vo pryvadik®dv aptBudv o€ EKBETIKT HOPET TPOKLTTEL A0 Tig 1010TNTEG TAV OVVA-

newv. Elvat | |
(AR 4 -— (7‘1 6561)(?'2 6392) — 7172 83(61+62)

“Av oi pryadikol dpiBpol elval ypoppévol o€ mMOALKT] pop@t}, 10 yvOpevo tovg PBpioketat pE
AVAAOYO TPOTO
! P ZiZy — (7’1‘/_5_5‘_1)(7‘2@) = T17z/01 1 b2

“Av oi uryadikoi elvar oé xapreciav) popoen, Ka@vovue Kavovikd tig mpdlelg oav va TPOKELTOL
via diovopa. ~ETOl £YOULUE
7120 = (&1 +]'y1)(a:2+jyg) = Z1X2 + 1ZT1Y: + JY1Z2 + 7%Y1Yo2

= (2?1272—2/1?!2) T j(x1y2+y1:::2)
IMopadetypa 2. Me z, = bei™/3 kol z, = 2e~97/8, Eyovpe z,z, = (5efT/3)(2e—im/6) = 10ei7/6,
Hapadewypa 3. ME z; = 2/30° xai z, = 5/—45°, Eyouvue z;zy = (2/30°)(6/—45°) = 10/=15°.
INopdadeiypa 4. ME z; = 2-}:3'3 xal z, = —1—33, Eyouvpe z;zo = (2+ 1'3)(-;-1 —13) = f;7—59.

AIAIPEZH MITAAIKQN APIOMQN
Té nniixo &Yoo pryadikdv apBudv of ExOeTIKT popen TPOKOTTEL A6 ti¢ {o1dTNTEC TAYV duvdpewV
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